

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лукиной Марии Владимировны, на тему «Фармакоэпидемиологические и фармакокинетические аспекты применения ванкомицина у больных кардиохирургического профиля с острым почечным повреждением», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 - «фармакология, клиническая фармакология»

Актуальность диссертационной работы Лукиной М.В. определена проблемой риска развития острых почечных повреждений после кардиохирургических вмешательств у 49,6% пациентов и неудовлетворительными результатами стандартных режимов применения ванкомицина, назначаемого у таких пациентов в 54,4% случаев.

Проведенное автором ретроспективное и проспективное изучение фармакоэпидемиологических и фармакокинетических аспектов применения ванкомицина позволяет индивидуализировать подходы к его назначению, повысить эффективность и безопасность проводимой терапии.

Автореферат выполнен по традиционной схеме согласно принятым требованиям, изложен на 24 страницах машинописного текста, иллюстрирован 6 рисунками и 4 таблицами и последовательно освещает вопросы, связанные с решением поставленных цели и задач, дает четкое представление о проделанной работе.

Научная новизна работы подтверждена 89,47% оригинальности текста диссертации и определена первым в России изучением поставленной цели и задач исследования.

Полученные Лукиной М.В. результаты исследования рекомендуется использовать для разработки популяционных фармакокинетических моделей и индивидуализации терапии ванкомицином для представленной нозологии.

Выводы, сделанные по результатам проведенной работы, четкие, обоснованные, лаконичные, полностью отвечают на поставленные задачи. Практические рекомендации обоснованы.

По теме диссертации опубликовано 9 научных работ, в том числе 4 – в рецензируемых научных изданиях, включенных в Перечень ВАК (с учетом дополнений в Перечень от 12.02.2019).

Замечания по автореферату были обсуждены с автором и устранены им в процессе работы.

Таким образом, ознакомление с текстом автореферата позволяет заключить, что по актуальности, объему проведенных исследований, научно-практической значимости и новизне кандидатская диссертация Лукиной Марии Владимировны соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06-фармакология, клиническая фармакология.

Заместитель генерального директора
по научной работе ФГБУ «НЦЭСМП» Минздрава России
доктор медицинских наук (03.00.04 – биохимия, медицинские науки),
доцент по кафедре фармакологии с курсом фармакотерапии ФПДО



Б.К. Романов

Адрес: 127051, г. Москва, Петровский бульвар, д. 8, стр. 2
Электронный адрес: romanov@exrmed.ru
Телефон: + 8-903-149-82-83

Подпись д.м.н., доцента Романова Б.К. заверяю
Ученый секретарь ФГБУ «НЦЭСМП» Минздрава России,
кандидат медицинских наук (03.02.03 – микробиология),
старший научный сотрудник



В.И. Климов